5 февраля

Стр. 8

26 января, среда

Газета издается с 14 августа 1991 года • WWW.SPORT-EXPRESS.RU

2011 год • **№ 15** (5485)



Санкт-Петербург, Ледовый дворец

khlallstar.ru

Закажи «Карту болельщика КХЛ» и получи билет со скидкой до 10%





 $\Phi$ VTEOV

Вчера в Доме футбола на Таганке общее собрание РФПЛ постановило: место «Сатурна», отказавшегося от выступлений в премьер-лиге по финансовым причинам, займет

## ТОРЖЕСТВО «Краснодар» - пятая команда первого дивизиона по итогам чемпионата прошлого года ПОРТИВНОГО ПРИНЦИПА На вопросы корреспондента «СЭ» ответил президент РФС

**Игорь РАБИНЕР** из Дома футбола

#### ВРЕМЯ СТРАТЕГОВ

Если задаться целью одним словом охарактеризовать впечатление и от общего собрания клубов РФПЛ, и вообще от последних событий в российском футболе, словом этим будет - непродуманность. Или какафония. Представьте себе человека, у которого правая рука не знает, что делает левая, ноги идут вразнобой, глаза смотрят в разные стороны. Вот это и есть сегодняшний футбольный день России.

Сплошной, беспрерывный форс-мажор. И как только он возникает, тут же выясняется, что норм регламента, способных четко разрешить ту или иную коллизию, не существует. Выходит у «Зенита» лишний легионер в матче с «Локомотивом» - и вдруг оказывается, что пункта о снятии трех очков, вроде бы очевидного. нет. Снимается с пробега «Сатурн» и наружу вылезает, что регламент первенства на 2011 год еще не принят, и приходится, как нам говорят, по аналогии пользоваться документом 2010-го. Не по закону, а по аналогии!

Такое ощущение, что юристов-профессионалов даже не внутри, а вблизи российского футбола попросту нет. Иначе буквально каждый день не являл бы нам очередной правовой казус, не имеющий однозначного разрешения. Когда чиновники говорят - мол, по спортивному принципу предпочтение перед «Аланией» отдано краснодарцам, остается только развести руками. Поскольку по спортивному принципу, если вкладывать в эти слова реальный, а не размыто-штампованный смысл, в элите не

должно быть ни тех, ни других. Ни выле тевших, ни невышедших, ведь они, невышедшие, даже не попали в тройку призеров первого дивизиона.

Или вот новой ФНЛ (которая, как мы знаем, обещает зарабатывать совершенно другие деньги, чем расстрелянная ПФЛ) разрабатывается календарь первого дивизиона. И в итоге видим мы нечто такое, от чего волосы встают дыбом. В двух первых и последних турах ни одного матча на юге России. «Алания», «Жемчужина-Сочи» «Черноморец», «Волгарь-Газпром» - в самые холодные дни сезона все, как нарочно, играют исключительно в гостях. А тот же «Черноморец» и вовсе стартует с четырех выездных поединков кряду! Бог с ней, с мелочью, что это для него - календарь-убийца. Но юг-то, юг где, ребята, - в Новороссийске с Сочи или в Красноярске с Новосибирском, представители которых в эти самые дни будут играть дома? Вы что, извините, с ума посходили? Или дело в том, что «Шинник» и брянское «Динамо», вожди которых возглавили бунт против Николая Толстых, начинают и заверша-

ют сезон тоже на своих полях?! И вот все у нас так. Конец января на дворе - а календарь премьер-лиги, стартующей через месяц с копейками, еще не принят, новый телеконтракт - не подписан. В историческом сезоне по системе «весна - осень - весна» и с первой-то

из двух весен ничего не ясно. Президент РФС Сергей Фурсенко - стратег, мыслящий более высокикатегориями. Кодексом чести, например. Мелочи - не по его масштабу. А этими самыми мелочами занимать ся стало некому. Всех въедливых, вроде Толстых, повыгоняли. Одни страте-

### ВСЕ РЕШИЛ ФУРСЕНКО

Фурсенко, собственно, все вчера и решил. Президент РФПЛ Сергей Прядкин рассказал мне:

- Рекомендовать клуб в премьер-лигу - прерогатива РФС, поскольку в этом вопросе задействованы и клубы первого дивизиона, к нам формально отношения не имеющие. И в начале общего собрания Сергей Фурсенко выступил с информацией о том, что бюро исполкома РФС рекомендовало к вступлению в ряды РФПЛ «Краснодар».

Правда, было высказано пожелание продолжил Прядкин, - которое мы учтем при составлении регламента: туда нужно внести четкую норму, каким в случае форс-мажорных обстоятельств должен быть нижний порог для клубов. претендующих на повышение в классе Нельзя опускаться, допустим, до 16-го места только потому, что у этой команды много денег! На мой взгляд, должна быть четко обговорена тройка призеров. Все! А пятое или седьмое место... Чем тогда «Алания» хуже? Удивительно, что никто обо всем

этом раньше не задумывался. Словно год назад и не исчезала «Москва», словно «Томь» с «Крыльями» не спасали в Белом доме, словно все наши клубы - в таком финансовом «шоколаде», что случившееся с «Сатурном» (и давно прогнозировавшееся, между прочим) свалилось на РФС и РФПЛ как снег на голову. Ну а если даже ограничить перечень кандидатов на выход в премьер-лигу из первого дивизиона третьим местом - это разве решит проблему? Если в следующем сезоне малую бронзу возьмет аналог «Нижнего Новгорода», в премьер-ли гу не стремящийся, а условный «Амкар»

выходить из патовой ситуации?

Кстати, об «Амкаре». Да, пермяки аннулировали собственное заявление о неучастии в чемпионате-2011. При этом поменяв руководство клуба и выяснив что деньги все-таки есть. Ну не бред ли Заявления-то такие подавать надо, по моему, только тогда, когда окончательно понимаешь: кранты. Лига ведь и вчера теоретически могла пойти на принцип. Заявление есть? Есть. До свидания.

И жесткое интервью «СЭ» капитана команды Алексея Попова, и сам факт смены президента, и выступления болельщиков - вся логика происходивших событий наводила на многолетнего главу «Амкара» Валерия Чупракова подозрения в небескорыстной деятельности на благо другого клуба, жаждавшего (и в итоге, кстати, получившего) премьерлигу. В футбольных и околофутбольных кругах об этом, увы, говорилось последние месяцы весьма много. А Чупраков видимо, даже без штрафных санкций от РФПЛ за самоуправство и жонглирование нервами болельщиков обойдется.

- Надо отдать должное Чупракову столько лет финансировавшему «Амкар», - сказал Прядкин. - Безусловно, вся история с их письмами - это неправильно. Я знаю чуть больше вас - и то был в шоке. Но давайте уж уважаемому человеку сделаем снисхождение, не будем опускаться до слухов и подозрений.

Бог с ними, со слухами, Сергей Геннадьевич. Но вчерашнее общее собрание в стабильности и светлом будущем того же «Амкара» лично меня опять же не убедило. Как и многих непосредствен ных участников собрания, что признаете и вы сами

Окончание и другие материаль

## Сергей ФУРСЕНКО: «МЫ ЖДАЛИ ДО ПОСЛЕДНЕГО»

Когда состоялось заседание бюро исполкома РФС, на котором «Краснодар» получил зеленый свет в премьер-лигу?

- В понедельник. Решение было принято большинством голосов из девяти человек, входящих в бюро, «за» проголосовали семеро Можете назвать двоих, кто был

против? Этих двоих просто не было. - Чем вы руководствовались

принимая это решение? - Тем, что было подано заявление от «Краснодара», а от других клубов таковых не последовало Хотя ждали до последнего.

- А не думаете, что это как раз «Нижний Новгород» и «КАМАЗ» ждали писем-приглашений от РФС и РФПЛ?

- Подобные запросы в регламенте не прописаны. Всем было известно, что 25 января состоится общее собрание РФПЛ. Инициативу должны были проявить сами клубы. Предложение «Краснодара» оказалось очень впечатляющим, в том числе с точки зрения кредитоспособности клуба. А также ин фраструктуры - к примеру, Сергей Галицкий построил прекрасную школу и будет строить стадион Вообще, будущее - за частными

клубами, каковым «Краснодар» и является. - Также вы получили письмо

от президента Северной Осетии с просьбой рассмотреть вопрос об участии «Алании» в первенстве премьер-лиги. - Рассмотрение этого письма, к

сожалению, лежало вне рамок регламента. Потому что по спортивному принципу «Алания» вылетела из премьер-лиги. - Но ведь и «Краснодар» в нее не

вышел, отстав от второго места -«Волги» - аж на 10 очков, в то время как «Алания» выбыла лишь по дополнительным показателям. Чтобы «Алания» осталась, надо

менять регламент. А это может сделать только исполком РФС. - Но регламент чемпионата России 2011/12 года еще не принят? - В вопросах перехода клубов из

прошлогодний регламент. - Президент ЦСКА Евгений Гинер потребовал от «Амкара» финансовых гарантий. Не думаете, что слова Геннадия Шилова: «Я - гарант!» -

дивизиона в дивизион действует

это несерьезно? - У нас есть система лицензирования, и к ее финансовой составляющей мы полойдем очень жестко. «Амкар» дал гарантии, а во вре

мя лицензирования потребуем их документального подтверждения Команда из Перми по спортивному принципу осталась в премьер-лиге, а ее заявление о выхоле из нее было отозвано. Так что у нас нет никаких формальных оснований переводить «Амкар» в низшие дивизионы. Как нет и причин не доверять новому президенту. Надеюсь, все его гарантии подтвердятся. К тому же это единственный на сегодня клуб премьер-лиги, представляющий Сибирский регион

- Но вам же не нужно, чтобы по ходу чемпионата клубы снимались!

Нельзя подталкивать его в про

пасть

Надо совместно с клубами выработать четкие критерии лицензирования. Через два года к нам придет финансовый fair play. УЕФА требует от клубов тратить не больше, чем зарабатывать. Пока дана отсрочка, но и сейчас мы отсылаем в УЕФА результаты лицензирования. Так что вся статистика в УЕФА будет. На днях мы провели конференцию «Футбол как дело», цель которой - научить клубы жить по средствам. И мы будем продолжать эту работу.

Игорь РАБИНЕР

Одной из главных целей лондонской командировки корреспондента «СЭ» была попытка разобраться -

# что происходит с аршавиным?



сверхординарного в ны-нешней ситуации с Аршавиным нет: английская премьер-лига настолько нашпигована звезлами что если у когото из игроков наметился спад, его спокойно переводят на какое-то время в запасные - и никто в этом трагедии не видит. Да и график ведущих британских клубов таков, что матчей вполне хватает и запасным.

Но у нас менталитет иной непопадание в нескольких играх подряд в основной состав сразу влечет за собой глобальные выводы. Тем более если речь идет об Аршавине, по поводу которого российское футбольное сообщество давно раскололось на два лагеря: его либо любят, либо ненавидят. И соответственно, либо сопереживают, либо злорадствуют.

Сухие факты таковы: после победного матча «Арсенала» с «Челси», проведенного 27 декабря без участия нашего легио нера, в последних трех играх премьер-лиги Аршавин выходил в лучшем случае на замену в конце игры. А в стартовом составе - только в кубковых

сиянина хвалит и слухи о его возможной продаже категорически опровергает: «Считаю, что он прекрасный игрок, который просто в данный момент переживает трудный период. Этот период скоро закончится, тем более что Аршавин здорово выкладывается на тренировках и показывает удивительную работоспособность. Я надеюсь сохранить его в клубе».

При этом иные российские специалисты, мягко говоря, недолюбливающие лидера собс твенной сборной, готовы уже сейчас объявить о его полном Думаю, этого краха они вряд

ли дождутся, но попытаться разобраться в причинах нынешнего спада Аршавина стоит прежде всего не для них, а для тех, кто капитана сборной ценит, считая его незаменимой боевой единицей национальной команды.

Сам футболист на разговор о своем нынешнем состоянии пошел крайне неохотно: жаловаться или оправдываться последнее, что Аршавин станет делать публично. Но на все посной иронией - в первую очередь по отношению к самому себе

#### СИТУАЦИЯ - Как вы сами видите создав-

шуюся ситуацию? Все идет как идет. Начиная с матча против «Челси» наша команда выглядит очень уве-

ренно и добывает очки намного проще, чем в начале сезона. - Но, к сожалению, практически без вас.

Что делать - так сложи-

- И как вы к этому относитесь?

 Естественно, хочу играть в каждом матче. Но сейчас те, кто лействует на моих позициях -Самир и Тео (Насри и Уолкотт. -**Прим.** «СЭ»), - выглядят очень хорошо. Они в полном порядке, поэтому выходят на поле.

- А вы, получается, от полного порядка далеки? Иначе, думаю, никакая конкуренция вас на лавке не оставила бы.

Надеюсь, ваше утвержде ние верно, но, для того чтобы его проверить, мне действительно необходимо набрать лучшую форму.

- Работать на тренировках других рецептов в футболе нет.

### «ФИЗИКА»

 Думаю, что для лечения любой болезни нужно еще праильно поставить диагноз. Начнем с «физики». Как вы себя ощущаете?

По-разному. Бывают матчи, когда хорошо, бывают, когда хуже. Но в целом нормаль-

- Тем не менее невооруженным взглядом видно, что вы уступаете себе самому образца, скажем, 2008 года. Что думаете по этому поводу?

- Думаю, сейчас мне не хватает резкости. - В чем же причины?

- Не знаю. Каких-то объективных предпосылок к этому не

было. Может, старость уже наступает? (Улыбается.) В 29-то лет? Скажите, а объемы вашей тренировочной работы остаются прежними?

- Естественно. Но оптимальную форму одними тренировками не наберешь - нужно играть. На поле я на самом деле выхожу достаточно регулярно - у нас чей хватает всем. Но играете в основном в

кубковых встречах, где, называя вещи своими именами, выходит второй на данный момент со-- Вы правы, хотя отношусь я

к этому спокойно - такой период тоже надо пережить. Упрекать себя мне не в чем: ничего, что выбивало бы меня из колеи и мешало футболу, точно не де лаю. Все указания тренеров выполняю неукоснительно. С начала нынешнего сезона не то что спиртное, даже кока-колу перестал пить. Кстати, может это и мешает? (Смеется.)

 Но вы-то наверняка знаете свой организм лучше любого тренера и за столько лет нарабо-. тали приемы, чтобы лучше подводить себя к оптимальной фор-

-- Поэтому мне нужно больше отдыхать - никаких упражнений, только игры! (Смеется.) Если же серьезно, то работа на тренировках, естественно, во вред пойти не может. Да и она по большому счету для меня лично давно не различается: что у Петржелы, что у Адвока та, что у Венгера - все похоже.

репады физической формы? От всего - от периода жиз-

ни, от страны, еды, внутренне го состояния и так далее - Может быть, зимой россияне просто не могут быть в хорошей форме, потому что их орга-

низм годами привыкал в это время отдыхать? Удобная отговорка, но никто не может знать, так ли это.

- А когда вы почувствовали что резкости не хватает?

С самого начала этого сезона она появлялась лишь эпизодически Может, непривычно длин

ный летний отпуск сказался?
- Не исключено. Недавно я

прочитал слова тренера наших биатлонистов: два месяца без полноценных тренировочных нагрузок губительны для спортсмена-профессионала. И никакие самостоятельные упражнения, разминки, пробежки ситуацию не спасают. - На предсезонке после двух

отпускных месяцев чувствовали себя нормально? - Абсолютно. Более того, она

прошла даже легче обычного. Окончание - стр. 4

Борис ЛЕВИН

Как стало известно «СЭ», вчера «Витязь» и «Динамо» достигли принципиальной договоренности о переходе в московский клуб лучшего бомбардира чеховской команды

# «ДИНАМО» ЗАБИРАЕТ САИМОНА У «ВИТЯЗ

о нашей информации, вчера перед матчем «Динамо» - СКА руководители московской и подмосковной команд на протяжении нескольких часов обсуждали условия перехода 38-летнего ветерана Криса Саймона. Речь шла о том, что один из лучших иг рающих «полицейских» в истории НХЛ проведет в московском клубе остаток сезона, но при этом права на игрока сохранит «Витязь». Прорабатывая этот обмен, чеховский клуб не взял вчера Саймона на выезд в Нижний Новгород. По сути, теперь окончательное решение должен принять сам игрок, который, узнав о своем обмене от нашего корреспондента, от публичных коммен-

ХОККЕЙ

тариев воздержался. Вечером специально для «СЭ» ситуацию прокомментировал генеральный менеджер «Витязя» Алексей Жамнов.

- Не скрою, переговоры прошли, но все официальные заявления появятся не раньше среды, - подчеркнул Жамнов. Давайте в этой ситуации будем предельно тактичными. Для нас крайне важна позиция самого Саймона - уважаемого профессионала, который проводит очень хороший сезон.

 Если канадец куда-то и перейдет, то только в «Динамо»?

А вот что сказал главный тренер «Ви-

тязя» Андрей Назаров: - Убежден, что в своем нынешнем состоянии Саймон усилит любую команду КХЛ, в том числе и главных фаворитов плей-офф. Насколько знаю, интерес к лучшему бомбардиру «Витязя» был высоким - предложения нашему генеральному менеджеру поступали регулярно. Убежден, Алексей Жамнов,

руководствуясь интересами чеховской команды, откликнется на оптималь-

- Неужели вам не жаль терять лидера атаки, который с 14 шайбами уже показал лучший снайперский результат в своей трехлетней карьере в «Витязе»?

Безусловно, это потеря. Саймон профессионал высшего класса, что он в очередной раз доказал, когда с пониманием воспринял разработанную нами специально для него тренировочную программу. Знаете, когда мастер в 38 лет открыт для всего нового, это говорит и о его человеческих качествах. Кстати, за полтора десятка сезонов в НХЛ, где проводят по 82 матча, он лишь дважды забивал больше 14 голов. В этом смысле, считаю, Крис показал у нас едва ли не лучший хоккей в своей

 Можно ли говорить о том, что после вероятного ухода Саймона сезон для «Витязя» будет фактически завершен?

Ни в коем случае! Лишать себя целей и задач - это непрофессионально, да и неинтересно. Надеемся на наших джокеров, которых кто-то поторопился списать: Радулова-старшего, Анисина, Трощинского. Верим, что скоро поправится Панарин, у которого была тяжелая форма гриппа, в других наших молодых игроков. В общем, по-прежнему цепляемся за результат!

Игорь ЛАРИН

14 января. Москва. «Динамо» - «Витязь» - 3:4 Б. Крис САЙМОН (слева) и Константин ГОРОВИКОВ.

